Chpt 12 pages 48 à 51 : rangement de 0 à 99

Je découvre

Je vous mets qques tableaux à trous que nous avions travaillé l’année dernière, pour l’entraîner.

Je m’entraîne

Exercice 1

Pour l’aider, on met un petit point sous le chiffre des dizaines et on lui demande d’entourer le plus grand. Si besoin, on revient au tableau de « je découvre » sur lequel on aura rajouter en « abscisse et ordonnée » une flèche avec le signe    - < +

Exercice 2

RAS : si besoin, on écrit « avant » / « après » et on s’aide du tableau.

Exercice 3

1ière colonne : RAS, on met un point sous le chiffre des dizaines

2ième colonne : On calcule les additions d’abord, si besoin en les posant et on écrit le résultat en dessous, puis il met son signe. On peut utiliser l’ardoise pour que ce soit plus lisible. 

Exercice 4 :   Ecrire sur l’ardoise : je cherche la dizaine avant et la dizaine après. 

Il faut utiliser le tableau en lui faisant repérer la ligne du nombre. On cherche la dizaine avant, il complète (Ex 55… on suit avec le doigt et on trouve 50) puis, on compte après 55 jusqu’à la dizaine suivante… = 60

Je m’entraîne tout seul

Exercice 5

On utilise le tableau et on lui demande de trouver un nombre après : 99

Il faut bien l’aider à trouver s’il doit trouver un nombre plus grand ou plus petit et ensuite lui demander de trouver un nombre avant ou un nombre après…dans le tableau. 

Exercice 6

On peut lui demander de trouver le plus petit en mettant un point sous chaque dizaine… Si OK on laisse faire le classement. Sinon, il range ces nombres dans le tableau à colonne que je vous joins et il range ensuite ses étiquettes…


Exercice 7

· 1ier exercice : Si besoin, il écrit ses dizaines dans la 1ière colonne. Après, il doit ranger chaque nombre dans la bonne ligne et la bonne case … Si besoin, on peut lui faire la colonne des 3 par exemple en plaçant : 33,43,53,… 

· 2ième exercice : On peut lui entourer la case du nombre qu’il doit trouver (Ex 89 : on lui pointe la case…) / idem pour après 42… / Pour l’addition des 20, on peut la faire en décomposant : 20 + 20 = …… puis 40 + 20 = …… en les posant. / On écrit 6 et 8 sur l’ardoise et il lit 68, et on écrit 8 et 6 sur l’ardoise et il lit 68. 

Je réfléchis

Le plus simple est de lui faire résoudre le pb en utilisant le questionnement ci-dessous




Je joue

RAS mais c’est très petit. S’il est en difficulté, il faudra l’agrandir. 
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Lis le problème et réponds aux questions :





Nino a 15 bonbons , il en mange 9. Combien lui en reste –t- il ?





Combien de bonbons a Nino ? 


Nino a ……… bonbons

















Combien de bonbons mange Nino ? 


Il en mange ……… 


C’est écrit « reste », donc je mets donc le signe :   - ou  (





C’est écrit « Combien » je mets donc le signe : - ou  ( ou =















































